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ВПЛИВ ДИСТАНЦІЙНОГО НАВЧАННЯ 

НА ЯКІСТЬ ОСВІТИ ЗДОБУВАЧІВ 
ПІСЛЯДИПЛОМНОЇ ВИЩОЇ МЕДИЧНОЇ ОСВІТИ 

Одеський національний медичний університет 
 
Якість освіти є важливим пріоритетом та передумовою для реа-

лізації конституційного права кожного громадянина України на здо-
буття освіти та професійної кваліфікації. Якість вищої медичної 
освіти передбачає тісний взаємозв’язок теорії та практики. Інтерна-
тура — це форма первинної спеціалізації здобувачів вищої освіти ме-
дичними спеціальностями для отримання кваліфікації лікаря-спеціа-
ліста [1]. 

Під час хвиль пандемії COVID-19, розповсюдження коронавірус-
ної хвороби, сприяло здійсненню навчального процесу в дистанційній 
формі [2]. Дистанційне навчання здобувачів післядипломної вищої ме-
дичної освіти очної частини інтернатури також проводилось із засто-
суванням дистанційних технологій викладання [3]. У зв’язку з цим за-
безпечення навчального процесу у дистанційній формі потребувало 
реорганізації навчання, зміні вибору методичних і дидактичних підхо-
дів, направлених на поглиблення теоретичних знань, набуття та відп-
рацювання професійних компетенцій із урахуванням сучасних прин-
ципів доказової медицини [4]. 
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Одним з найвагоміших чинників у формуванні рішень щодо пок-
ращення якості освіти та освітнього процесу є думка кожного здобу-
вача післядипломної вищої освіти, яку можливо оцінити за допомогою 
анкетування. 

Мета роботи — проаналізувати результати анкетування здобува-
чів післядипломної вищої освіти щодо ефективності освітнього про-
цесу в умовах дистанційного навчання. 

Дистанційне навчання всіх здобувачів вищої освіти в Одеському 
національному медичному університеті проводилось виключно на 
платформі Microsoft Teams. В анкетуванні прийняло участь 14 лікарів-
інтернів зі спеціальності «Внутрішні хвороби», що навчались на кафе-
дрі професійної патології та функціональної діагностики в 2020–2022 
навчальних роках. Анкетування проведено анонімно після випускної 
атестації та отримання сертифікатів лікаря-спеціаліста. 

Для вирішення поставленої мети здобувачі пройшли опитування 
за допомогою спеціально розробленої анкети співробітниками кафе-
дри. Анкета включала чотири блоки питань, які були присвячені висві-
тленню загальної думки лікаря-інтерна щодо характеру дистанційного 
освітнього процесу, її організації, змісту календарно-тематичного 
плану навчання в інтернатурі, думки лікарів-інтернів щодо неупере-
дженості викладачів та якості комунікації учасників навчального про-
цесу. 

Аналіз результатів анкетування показав, що під час дистанційного 
навчання на самостійну підготовку до занять більшість лікарів-інтер-
нів витрачали більше 3 годин, а час, відведений програмою навчання, 
для вивчення та засвоєння матеріалу з теми був достатнім для засво-
єння. 

Майже 93 % здобувачів вважали методичне забезпечення дистан-
ційного навчання достатнім. На думку здобувачів, для оцінки рівня 
знань, умінь і навичок на практичних та семінарських заняттях, най-
більш оптимальним була демонстрація презентацій — 64,3 %. Близько 
86 % здобувачів вважають корисним навчання в інтернатурі для пода-
льшого працевлаштування за спеціальністю, однак, майже 14,3 % ви-
разили невпевненість, що отримані при дистанційному навчанні 
знання допоможуть у їх практичній діяльності. 

Щодо суміжних циклів, здобувачі освіти продемонстрували найбі-
льшу зацікавленість у: кардіології та пульмонології (78,6 % та 50 % 
респондентів відповідно); нефрології та інфекційних хворобах (29,6 % 
та 21,4 % відповідно); невідкладних станах та симуляційній медицині 
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(21,4 % та 14,3 %); онкології, гастроентерології, ендокринології та ре-
вматології по 14,3 %; гематології та військовій медицині по 7,1 % опи-
туваних. Щодо психологічної адаптації умов дистанційного навчання 
майже 78,6 % лікарів-інтернів не мали труднощів та 14,3 % — вважали, 
що змогли адаптувалися частково. 

Серед найбільших труднощів, що виникали під час дистанційного 
навчання 42,9 % респондентів вважали труднощі з доступом до мережі 
Інтернет; 14,3 % — мали труднощі пов’язані з неможливістю постійно 
комунікувати з викладачем, 42,9 % — не мали труднощів взагалі. На 
думку 78,6 % респондентів, дистанційна форма навчання дозволяла ви-
кладачу ефективно проводити опитування здобувачів освіти, а здобу-
вачам освіти змістовно відповідати на поставленні питання під час за-
нять. 

На думку респондентів недостатньо засвоєнні під час дистанцій-
ного освітнього процесу були наступні практичні навички: спілку-
вання з пацієнтами — 57,1 %; комунікація з колегами та практичні на-
вички з обстеження пацієнтів — 28,6 %; інтерпретація електрокардіо-
грам та рентгенограм — 14,3 %; інтерпретація ехокардіографії, спіро-
грами, результатів аналізів, особливості ведення медичної документа-
ції, участь у консиліумах лікарів — 7,1 %. 

Щодо блоку питань стосовно неупередженості викладачів та як-
ість комунікації учасників навчального процесу в умовах дистанцій-
ного навчання всі 100 % респондентів вважали об’єктивним оціню-
вання викладачами кафедри під час заліків та іспитів і на думку 92,9 % 
лікарів-інтернів не було необхідності оскаржувати результати оціню-
вання успішності. 

Майже, 100 % відсутність вказівок на неетичну поведінку чи дис-
кримінацію з боку інших інтернів чи викладачів може викликати сум-
нів, так як суперечки серед людей з різними поглядами та можливос-
тями мали б проявитись за 2 роки. Але практична відсутність контакту 
при дистанційній формі навчання ефективно попередила практично всі 
підстави для можливих конфліктів. 

Узагальнені результати анкетування свідчать про здебільшого 
суб’єктивну позитивну оцінку здобувачами післядипломної вищої 
освіти дистанційної форми навчального процесу. 

Передбачувана суб’єктивна незадоволеність відсутністю можли-
вості клінічного розгляду пацієнта з викладачем/керівником інтерна-
тури потребує на впровадження дидактичних методів, нетипових для 
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української медичної школи, але маючих багаторічний досвід викори-
стання в інших країнах. 

Дистанційна форма навчання потребує широкого впровадження у 
навчальний процес інтерактивних дидактичних методів — імітації, 
взаємної оцінки, групової відповіді, flip-classing тощо. 
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